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- Les candidats fraiteront.cha

e partie sur:des feuilles séparé

PARTIE SCIENCES PHYSIQUES

EXERCICE 1 (9 points)

H
1. L'Organisafion Mondiale de la Santé (OMS) a fixé la limite dé la concentration massique de- ;
i'ion nitrate dans une eau de consommation 4 50 mg.L ™. |
1.1 Donner la formule de l'ion ﬁitrate.
1.2 Calculer sa cohcentration molaire limite. o y
2. L'acide nitrique HNO, est un acide fort. |
2.1 Ecrire l'équation-bilan de la réaction d'ionisation de I'acide nitrique dans I'eau.
2.2 Donner les deux couples acide-base qui interviennent dans cette réaction.
2.3 Le pH d'une solution d'acide nitrique est égal a 3 |
Calculer la concentration de la solutidn en ions H,;0"
En déduire sa concentration en ions OH".
3. En milieu acide, les ions nitrate sont réduits en monoxyde d'azote suivant la réaction :
lonnitrate + H* + ¢ — - NO + H,0
3.1 Ecrire et équilibrer I'équation-bilan de cette réaction.
3.2 Donner le couple oxydant-réducteuf correspondant. ,
4. Le nitrate d'ammonium (ou ammonitrate) NH,NO, est un composé ionique utilisé comme 1
engrais. P : : §
4.1 Calculer le pourcentage massique de cet engrais en azote. ‘ %
4.2 Dans la solution du sol il libere "I'azote nitrique” et "I'azote ammoniacal”. !

Expliquer chacun de ces termes. _ o

Données : - masses molaires atomiques en gmol™: H:1 N:14 0:16 _ | o

- produit ionique de 'eau 425 °C : X, =10 "

64 ' _ 56
PROISN NV




SESSION 2000
Nouvelle-Calédonie ~ Wallis et Futuna
BACCALAUREAT PROFESSIONNEL - Toutes options

EXERCICE 2 (6 points)

Un capteur solaire thermique comporte une plaque de verre qui absorbe I'énergie solaire par effet de

serre.

De I'eau circule avec un débit de 15 L.h ~' dans un serpentin chauffé par l’én.ergie thermique qu'il -
, regoit du capteur. Elle rentre dans le capteur ala températufe de 15 °C et en ressort & 35 °C.

1. Calculer la quantité de chaleur regue par I'eau en une heure. |

2. En déduire la puissance thermique correspondante.
-3. La puissance rayonnante moyenne fournie par le soleil au niveau du capteur est de 800 W,

En déduire le rendement du capteur.
Donnée : capééité thermique massique de I'eau : ¢ = 4180 J.kg".°C".

" EXERCICE 3 (5 points)

La lumiére émise par une radiation a une longueur d'onde A = 500 nm.

1. Préciser si cette radiation est visible.
Justifier la réponse.
2. Calculer la fréquence v de cette radiation.

3. Calculer 'énergie d'un photon de cette lumiére.

Données : 1mm=10"m
Célérité ou vitesse de 1a lumiére : ¢ =3.10*m.s™

Energie d'un photon : E =h.v avec h=6,62.107* Ls
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